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Altre voci. Lasciate par lare . 
Presidente. Onorevole Pel legr ini , abbia la 

bontà di r iassumere ; non dia re t ta alle in-
terruzioni , conchiuda. 

Una voce: Basta! basta! Non capisce niente! 
Cornandini. Che dice? 
Pellegrini. Ebbene, io voglio essere cortese 

verso quel signore, di cui il collega dice che 
non capisce niente, E finisco. (Bene! Bravo! — 
Viva ilarità — Commenti prolungati). 

Voci. Ai vot i ! ai vot i! 
Presidente. Segue ora l 'ordine del giorno 

dell 'onorevole Rosel l i : 

« La Camera confidando che il Governo 
tu te lerà costantemente e in ogni caso la li-
ber tà del lavoro e saprà impedire che le Leghe 
di migl ioramento si t rasformino in focolari di 
propaganda anticosti tuzionale, passa alla di-
scussione dei capitoli . 

« Hoselli, Sommi-Picenardi. » 

Presidente. Chiedo se questo ordine del giorno 
è appoggiato . 

(È appoggiato). 

Onorevole Roselli , ha facoltà di svolgerlo. 
(Conversazioni — Rumori). 

Roselli. Io non ho ragione di svolgere il 
mio ordine del giorno, perchè il suo contenuto 
emerge chiarissimo dal la motivazione di esso. 
Solo mi auguro che le dichiarazioni del pre-
sidente del Consiglio sieno ta l i da confor tarmi 
per averlo presentato. (Bravo! Bene!) 

Presidente. La seduta è sospesa per cinque 
minut i . 

{La seduta è sospesa alle ore 18.20 e ripresa alle 
ore 18.35). 

P r e s e n t a n e di una relazione. 
Presidente. Inv i to l 'onorevole Vollaro De 

Lieto a veni re alla t r ibuna, per presentare 
una relazione. 

Vollaro De Lieto ..relatore. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera la relazione sul disegno 
di legge: Modificazioni al ruolo organico del 
personale delle delegazioni del tesoro. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata , 
e d is t r ibui ta agli onorevoli deputa t i . 

Si riprende la discussione del bilancio dell'interno. 
Presidente. Procediamo nel la discussione 

che è s ta ta in terrot ta . 
Avverto che il regolamento prescrive che 

t u t t i coloro, che hanno presentato ordini del 

; giorno pr ima della chiusura della discussione, 
j li possono svolgere. Ora gli onorevoli colle-
: ghi, che sono in diritto,, di poter svolgere i 
' loro ordini del giorno, sono ancora quat t ro 
i o cinque; io spero che la maggior par te di 

quest i colìeghi, invece di svolgerli , vorranno 
r i t i ra r l i , e che si vorranno accontentare di 
una semplice dichiarazione, tenendo conto 
del l ' impazienza della Camera di venire ad 
un voto. 

L'onorevole Rocca hapresen ta to il seguente 
ordine del giorno: 

« La Camera invi ta il Governo a presen-
tare un disegno di legge pel discentramento 
amminis t ra t ivo, che sanzioni il passaggio di 
var i servizi di carat tere locale dal potere 
centrale alle Provincie ed ai Comuni. » 

Rocca. Io non lo r i t i ro ; ma r inuncio a 
svolgerlo. (Bravo ! Bene !) 

Presidente. L 'onorevole Cola janni ha pre-
sentato quest 'ordine del giorno : 

« La Camera, convinta che il migliora-
mento delle classi lavorat r ic i non può avve-
ni re che sotto un reg ime di l ibertà , passa 
al l 'ordine del giorno. » 

Colajanni. Vi r inunziò. {Bene! Bravo!) 
Presidente. L 'onorevole Sani Severino ha 

presentato anch'egl i un ordine del giorno ; 
ma cede la sua volta all 'onorevole For t is . 

L 'ordine del giorno dell 'onorevole For t i s è 
il seguente : 

« La Camera, r i tenuto che nei conflit t i 
t ra capi tale e lavoro importa tu te la re effica-
cemente le l iber tà ed il d i r i t to di tu t t i , 
passa al l 'ordine del giorno. » 

Domando se quest 'ordine del giorno sia 
secondato. 

(È secondato). 

L'onorevole For t i s ha facoltà di svol-
gerlo. 

Fortis. {Segni di attenzione). Terrò conto della 
raccomandazione f a t t a testé dal nostro ono-
revole presidente ed esprimerò in pochissime 
parole il mio pensiero. 

La questione che si è d iba t tu ta così lar-
gamente, ha un aspetto che non è stato suf-
ficientemente considerato. 

I l movimento del proletariato, eh© nessuno 
teme, che tu t t i desiderano di veder procedere 
s icuramente e pacificamente verso la sua mèta 


